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6.*

Zarthelyi dolgozat

. Az A és B esemény nelteggiif*, ha teljesiil rajuk, hogy

1 1 1
P(ANB) P(A) + P(B)’

(*: a fiiggetlen sz6 megforditva)

Legyen most A, B és C harom olyan esemény, amik paronként nelteggiifok, tovibba B N C kizarja A-t.
Ha tudjuk, hogy P(B) =P(C) = 0,4 és P(AU BUC) = 0,6, akkor mennyi P(A)?

. Legyen X ~ B(2; 1—52) és A; = {X =i}, ahol ¢ = 0,1,2. Egy nem nulla val6sziniliségli B eseményrol

tudjuk, hogy a P(B | Ag) valészintiségnek P(B | A1) épp a kétszerese, illetve P(B | A2) a hdromszorosa.
Hatérozzuk meg a P(Ag | B) valészintiséget.

. Legyen X olyan valdsziniiségi valtozo, amelynek stirtiségfiiggvénye valamilyen o € R esetén

% ha x> 2
fX (:L’) = o
— X

Hatérozzuk meg E(X)-et.

. Béla szereti a nagyfelbontasi TV-ket, igy vesz egy 128K felbontasut. Mikor az megérkezik, dith6sen

konstatalja (az elektronmikroszképjaval a kezében), hogy 6t pixel hibas. Béla némi kutatémunkaval
kideriti, hogy annak az esélye, hogy két pixelhiba van a képen, pontosan annyi, mint annak az esélye,
hogy harom pixel hibas. Feltehetjiik, hogy az egyes pixelek egymdstol fiiggetleniil, azonos, egyenként
kis valoszintiséggel hibasodnak meg. Mennyire volt peches Béla, azaz mekkora az esélye, hogy éppen
6t pixel hibdsodik meg egy ilyen képernyén?

. Nyuszika szeretne répatortat venni. A kérnyéken 4 cukraszdat ismer, amik koziil csak kettében arulnak

répatortat, de nem tudja melyekben. Amely cukriaszdaban drulnak, ott sem minden nap van készleten:
az egyes napokon egymastél fiiggetleniil, % eséllyel lehet répatortat kapni. Nyuszika minden nap egy
1j cukraszdét latogat meg (egyenletesen véletlenszeriien vélasztva), amig nem talédl olyat, ahol arulnak
répatortat. Ha talalt ilyen helyet, akkor addig jar vissza ugyanide naponta, amig tortavasarlasa sikerrel
nem jar.

(a) Mi az esélye, hogy a k-adik napon taldl eldszor répatortat aruld boltot? (1 < k < 3)

(b) Ha mar megtaldlta a megfelel6 boltot, mi az esélye, hogy Osszesen épp f-szer kell ideldtogatnia,

hogy végiil tortahoz jusson? (1 < /)

(c) Osszesen, varhatéan hany napba telik répatortahoz jutnia?

Adott két doboz, az els6ben 10 db piros golyé, a masodikban 10 db kék golyé van. A kovetkezd 1épés-
sorozatot hajtjuk végre: minden egyes korben elébb kivesziink egy véletlenszeriien valasztott golyot az
els6 dobozbdl, aztan egy véletlenszertien valasztott golydt atrakunk a masodik dobozbdl az els6be. Ezt
ismételgetjik addig, amig el nem fogynak a golyok a méasodik dobozbdl. Végiil hiizunk egy golyot az
els6 dobozbdl, mi az esélye, hogy ez piros?

Tudnivalék: A vizsga idStartama 90 perc. Szamolégépet lehet haszndlni. A szdmszerii megoldasokat 4
értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldds menete is sziikséges, beleértve az egyes
lépéseknél felhaszndlt tulajdonsdgok és tételek jelzését. A vizsga elsé 30 percében nem lehet a termet el-
hagyni.
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